
返答あり56名【GOOGLEフォームを使用】  回収率38％（147名中）
調査:2021年11月

Q1 今はどうされていますか

項　　目 人数 割合

 在職中（パート・アルバイト等含む） 52 93%

就活中 4 7%

合計 56

Q2 現在在職している職業はいずれに該当しますか

項　　目 人数 割合

短大卒業後就職した企業等 47 90%

短大卒業後就職した企業を退職して再就職した企業 5 10%

合計 52

Q3 在職している就職先との契約形態はいずれに該当してますか

項　　目 人数 割合

正社員 44 85%

契約社員 4 8%

嘱託職員 2 4%

臨時職員 1 2%

アルバイト 1 2%

合計 52

Q4 現在在職している就職先をどのように感じているか

項　　目 人数 割合

大変良い就職先である 15 29%

良い就職先である 26 50%

なんともいえない 6 12%

あまり良くない就職先である 3 6%

就職して失敗した 2 4%

合計 52

Q5 現在の仕事内容について該当する職種はどれですか

項　　目 人数 割合

事務 21 40%

販売 11 21%

営業・窓口 3 6%

サービス 6 12%

製造・生産・技術 5 10%

介護 2 4%

その他〔警備、歯科助手、図書館司書、棚卸〕 4 8%

合計 52

Q6 実際の仕事内容は、選考時など就職前に説明されていたものと比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 46 88%

異なる 6 12%

合計 52

上記で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

令和2(2020)年度卒業生の卒業後状況調査（キャリア開発総合学科）

■在職中の方対象

回　　答

基本給が低く昇給賞与がほとんど無い

ある程度は想像していたが、社員はやる仕事量が多いと感じた。

就職してから新しく開業した店舗で、就職当初にはまだありませんでした。

残業時間が予想よりも長い

事務を希望したが製造になった。

親会社の考え方がとても斬新で、とても誰かにおすすめしたい会社ではありません。
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Q7 初任給における基本給（交通費/残業代を除いた額）

項　　目 人数 割合

10万未満 3 6%

10万～11万未満 1 2%

11万～12万未満 1 2%

12万～13万未満 4 8%

13万～14万未満 5 10%

14万～15万未満 9 17%

15万～16万未満 4 8%

16万～17万未満 11 21%

17万～18万未満 6 12%

18万～19万未満 1 2%

19万～20万未満 3 6%

20万～30万未満 3 6%

30万以上 1 2%

合計 52

上記の初任給は、求人票や説明会等入社前に示されていた条件と比べてどうですか

項　　目 人数 割合

実際のほうが高い 3 6%

同じ 36 69%

実際の方が低い 13 25%

合計 52
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Q8 基本給に加わる福利厚生等の諸手当は、求人票や説明会等入社前に示されていた条件と

比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 51 98%

異なる 1 2%

合計 52

Q9 一日の平均的な勤務時間（休憩時間除く）について回答してください

項　　目 人数 割合

6時間程度 1 2%

8時間程度 36 69%

9時間程度 9 17%

10時間程度 4 8%

11時間程度 2 4%

合計 52

Q10 勤務における１日の平均的な休憩時間について回答してください

項　　目 人数 割合

30分未満 1 2%

30～45分 2 4%

45～60分 29 56%

60～120分 20 38%

合計 52

Q11 休日数について以下の選択肢で最も近いものを回答してください

項　　目 人数 割合

土･日･祝が休みの完全週休二日制 20 38%

必ず週2日毎月一回以上は3日 1 2%

繁忙期は月に一度土曜出勤があるが、基本週休二日 1 2%

一週間に2日程度休みの週休二日制 22 42%

4日就業2日休み 1 2%

2日の週もあれば1日しか取れない週もある 6 12%

ほぼ週休1日 1 2%

合計 52

Q12 実際の勤務時間は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうですか

項　　目 人数 割合

同じ 46 88%

異なる 6 12%

合計 52

上記で「異なる」と回答した方について、具体的にどのような点が異なったのか？

回　　答

拘束時間が長い

かなり長い

GWなども有給扱いになってしまう

残業がほとんどない話しがされましたが、 ほとんどつかないから数字的にはないだけで、場
所に寄っては結構ある。

朝練あり、残業時間が多すぎる
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Q13 残業の場合、残業代はどのようになっていますか

項　　目 人数 割合

全額出ている 36 69%

全く出ていない 4 8%

一部出ている 12 23%

合計 52

Q14 今の就職先について、今後どうしようと思っていますか

項　　目 人数 割合

長く勤めたい 20 38%

ある程度の年数を勤めて辞めたい 24 46%

早く辞めたい 4 8%

わからない 4 8%

合計 52

Q15 後輩への入社を勤めることが出来ますか

項　　目 人数 割合

積極的に勧めたい 10 19%

勧めても問題ない 22 42%

人によって一概には言えない 16 31%

勧められない 4 8%

合計 52

Q16 後輩へ伝えたいことや、あなたの就職先への就職に関してアドバイスがありましたら

入力してください。

回答

思っていたより残業時間が多く、社員に求められるものが多い、学校の求人できているものだ
けじゃなく自分でいろんな求人を調べたほうが自分に合った場所で働けると思う

入社してから、転勤有りのグローバルか転勤無しの地域型かを聞かれます。それによって給
料も変わります。ショウルームは地域型を選んでいる方が多いです。
内定もらってからからの段取りの悪さが最悪です。対応も悪いし言ってる事とやってる事が違
います。適当な人が多くて不安しかないです。絶対入らない方がいいです！

私の職場は、一般事務ですが携わることになる仕事は様々あるのでそれも楽しめればいいの
かなと思います。

美里町は短大卒と高卒の2つの試験があります。可能性を広げるため、試験に慣れるために
も挑戦してみてください。

作文試験がありますが、よくある基本的な｢これまでの経験で1番頑張ったこと･そこから学んだ
こと｣といった内容が多いです。面接は、短大での話だけでなく高校の話も聞かれるかも知れ
ないので、準備していた方がいいと思います。また、他に受けた自治体や企業は？という話も
あるので、それを踏まえた上でなぜこの財団なのかは言えるといいと思います。

“アットホーム”と記載のあるところは確実に止めたほうがいい

広い会社なので場所によるかと思いますが、私の勤務先は基本的に残業は禁止の職場でし
た。休みの日が決まってるのでモチベ的にも働きやすいです。忙しさは日によってバラバラ
で、バタバタしてる時もあれば丸一日暇な日もあります。手が空いている時は自分の担当外の
電話もとって取り次ぐ（もしくは伝言）といったこともします。担当外の電話は知識が少ないため
専門用語や固有名詞を聞き取るのが大変です。あとExcelは絶対に使えた方が良いです。

明るく笑顔で元気な声で面接望んでください

数字に追われる、人がいいところと悪いところがそれぞれある、拘束時間が長すぎる

就職してからどんな資格を取るのか、通信講座のように勉強することがあるのかなどは確認し
ておくべきであると思います。私の就職先はどこの地域に配属になるか分からないので、寮に
入った場合のことについて質問しておくと良いと思います。

現在働いているところはとても良い会社ですが、アイティーエックスは本当に行かない方が身
の為だと思います。友人の話や実体験を通して、とりあえず。という考えは持たず自分の好き
なことや、経営方針の考え方が自分に近い職種や会社を選んでほしいです。

全国転勤になるので、いつ移動するかはわからないけど、旅行してる気分になるし変化や挑
戦が好きな人にはめっちゃおすすめです。9月から北海道に移動になり、初転勤充実してい
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Q17 短大で学んだ専門分野知識は、今仕事に活かされていますか

項　　目 人数 割合

はい 31 60%

いいえ 21 40%

合計 52

上記で「はい」と回答した方について、具体的にどのような仕事に活かされているか

入力してください

公務員の講座で習った予算関係がとても役にたちました。

資格取得したword.excelに関しては業務でも多々使用することがあるので活かされている

回　　答

マナーや常識等

医療事務

医療事務で学んだ保険の知識は役に立っていると思う

アパレルの知識を学べた事が良かったです。

ファッション系の講義全般

ファッションの販売・ビジネス知識や、ビジネスマナー

レセプト

社保や国保、公費などの知識が少しでもあると分かりやすく感じた

全てにおいて

MOS検定を2科目取得したのでパソコンを使うときに活かすことができています。カフェで学ん
だことはお客様との会話のひとつとして活かせています。

MOS検定で基礎のパソコンスキルを得たこと

現在働いてるところでは
フード系の勉強プラスビジネス系の勉強をしていたことが採用のきっかけになりました。

成分や食材に与える影響など

MOSは毎日Excelを触るので本当に助かっています。操作方法はもちろん、ちょっとしたショー
トカットや時短テクニックなども豊富に教えて貰えたことがすごく大きいです

医療事務で学んだ点数や加算など基礎的なところが活かされていると思います。

パソコンのタイピング、Word、Excelの使い方

基本的なパソコンスキルは身につけられ、MOS検定なども持っていたことが役に立ちました。
秘書検や話し言葉といった電話応対などを学べる科目も、とても活かされています。

介護の専門的知識と技術、資格

短大で学んできた介護技術や入居者様に対してのコミュニケーション技術(入浴拒否や排泄
拒否等があった時に否定的な言葉を使わず、言葉を選びながら誘導する等)が活かされてい
ると思う

礼儀、言葉遣いなど

パソコンの技術ではタイピングの練習などしていたのである程度はうてた。秘書を学んでいた
ので社会人としての常識が役に立った

もともとパソコンが苦手でしたが、アパレルでもパソコン業務が結構あるので、習っていたこと
が活かせたかな？

本の分類や、図書館サービス、児童サービス、図書館研修など

保険や医療についての知識、パソコンの操作など

在学中に使用した教科書をそのまま参考資料として活用している
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1 自他の命の大切さを感じ取ることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 25 45%

2　そう思う 25 45%

3　あまり思わない 4 7%

4　思わない 0 0%

5  わからない 2 4%

合計 56

2 人を思いやることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 21 38%

2　そう思う 33 59%

3　あまり思わない 2 4%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 56

3 人と協力し、互いに支え合って物事に取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 21 38%

2　そう思う 34 61%

3　あまり思わない 1 2%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 56

4 礼儀、マナーを大切にすることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 31 55%

2　そう思う 25 45%

3　あまり思わない 0 0%

4　思わない 0 0%

5  わからない 0 0%

合計 56

5 ボランティア等を通して地域社会に貢献することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 10 18%

2　そう思う 26 46%

3　あまり思わない 10 18%

4　思わない 5 9%

5  わからない 5 9%

合計 56

6 自分の考えを自分の言葉で表現することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 8 14%

2　そう思う 30 54%

3　あまり思わない 15 27%

4　思わない 2 4%

5  わからない 1 2%

合計 56

■全員対象
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7 自らやるべきことを見つけて積極的に取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 13 23%

2　そう思う 30 54%

3　あまり思わない 11 20%

4　思わない 0 0%

5  わからない 2 4%

合計 56

8 周囲の人々に呼びかけてリーダーシップをとることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 2 4%

2　そう思う 14 25%

3　あまり思わない 28 50%

4　思わない 7 13%

5  わからない 5 9%

合計 56

9 目的に向かってあきらめずに取り組むことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 13 23%

2　そう思う 33 59%

3　あまり思わない 7 13%

4　思わない 0 0%

5  わからない 3 5%

合計 56

10 情報を集め課題を見つけることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 7 13%

2　そう思う 31 55%

3　あまり思わない 11 20%

4　思わない 0 0%

5  わからない 7 13%

合計 56

11 目標を明らかにし、計画・準備することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 10 18%

2　そう思う 33 59%

3　あまり思わない 9 16%

4　思わない 0 0%

5  わからない 4 7%

合計 56

12 固定概念にとらわれず、新しい発想ができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 4 7%

2　そう思う 25 45%

3　あまり思わない 22 39%

4　思わない 0 0%

5  わからない 5 9%

合計 56
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13 自分の意見をわかりやすく伝えることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 4 7%

2　そう思う 25 45%

3　あまり思わない 21 38%

4　思わない 3 5%

5  わからない 3 5%

合計 56

14 相手の意見を丁寧に聴くことができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 26 46%

2　そう思う 27 48%

3　あまり思わない 2 4%

4　思わない 0 0%

5  わからない 1 2%

合計 56

15 意見の違いや立場の違いを理解することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 18 32%

2　そう思う 34 61%

3　あまり思わない 2 4%

4　思わない 0 0%

5  わからない 2 4%

合計 56

16 周囲の人々や活動の中で自分の役割を理解することができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 13 23%

2　そう思う 35 63%

3　あまり思わない 4 7%

4　思わない 0 0%

5  わからない 4 7%

合計 56

17 社会のルールや人との約束を守ることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 24 43%

2　そう思う 30 54%

3　あまり思わない 1 2%

4　思わない 0 0%

5  わからない 1 2%

合計 56

18 辛い時でも前向きにとらえることができる

項　　目 人数 割合

1　大いにそう思う 7 13%

2　そう思う 28 50%

3　あまり思わない 14 25%

4　思わない 3 5%

5  わからない 4 7%

合計 56
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